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Jak se dá využít dálkový průzkum krajiny v moderní archeologii, co může odhalit rozbor
středověkých odpadních jam a co se dá vyčíst z ikonografie sportovců na řecké keramice.
Aktuální témata výzkumu člověka a jeho minulosti probírali v Plzni účastníci konference
Connected by People.

Přednášky, diskuze i různé prezentace. Na setkání věnované archeologii a antropologii se do
Západočeské metropole sjely desítky studujících a mladých badatelů a badatelek z Česka i Polska.
Mezinárodní konferenci Connected by People 2025 už čtvrtým rokem pořádala Katedra archeologie
Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni ve spolupráci s polskou přírodovědně zaměřenou
univerzitou Uniwersytet Przyrodniczy we Wrocławiu (UPW).

Setkání mladých vědců má, podle organizátorů, hlavně vytvářet prostor pro odborný dialog, sdílení
poznatků a posílení česko-polských akademických vztahů. „Naším cílem bylo vytvořit přátelské a
inspirativní prostředí, které podpoří mezinárodní spolupráci a výměnu zkušeností,“ řekla Katarzyna
Graja z UPW, členka mezinárodního organizačního týmu. „Connected By People není jen název, ale
princip, na kterém akce stojí – jde o propojení lidí, témat i přístupů,“ upřesnil Atilla Vatansever,
organizátor konference za ZČU. Letošní ročník podle něj potvrdil rostoucí zájem zahraničních
účastníků, především z Archeologického institutu Vratislavské univerzity a UPW.

Konference nabídla mnoho různých témat. Josef Hložek z katedry archeologie Fakulty filozofické
ZČU posluchače seznámil s možnostmi propojení archeologie hradů, stavební historie a digitální
dokumentace. Z české strany pak zazněly také příspěvky věnované využití geofyzikálních metod a 3D
dokumentace při studiu žárových pohřbů, archeozoologickým analýzám středověkých odpadních jam
či využití dálkového průzkumu krajiny v moderní archeologii. Mladí badatelé z Vratislavi se zaměřili
mimo jiné na antropologickou analýzu pohřebních nádob z pozdního chalkolitu na území dnešního
Ázerbájdžánu, ikonografii sportovců na řecké keramice a patologické změny na lidských kostech z
novověkých pohřebišť. Ukázali také, jak archeologické nálezy z kláštera v polské Třebnici
dokumentují proměny středověké architektury.

V posterové sekci konference pak účastníci prezentovali své výzkumy z oblasti prehistorie,
egyptologie i středověké archeologie. Věnovali se například hrobovým výbavám z období stěhování
národů a symbolice zvířat v egyptských hrobkách. Doprovodný program nabídl prohlídku kampusu
ZČU a odpolední neformální setkání.

Pro ty, kteří se letošního ročníku nemohli osobně zúčastnit, vyjde počátkem příštího roku sborník
abstraktů příspěvků. Představí nejen obsah jednotlivých prezentací, ale i jejich autory a mezinárodní
badatelské týmy. Publikace bude volně přístupná na oficiálních stránkách konference
www.cbp.zcu.cz.
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